

Министерство образования и науки РД
Государственное бюджетное профессиональное образовательное
учреждение республики Дагестан
«Колледж экономики и права»

**Отчет классного часа
по теме:
«Урок Мужества»,
приуроченный к Дню воинской
славы и Дню Победы»**

Провела :Мурадханова Д.Б.,
куратор группы 29 ИСП1,29ИСП2

Дата: 04.05.2025 год

**Урок Мужества»,
приуроченный к Дню воинской
славы и Дню Победы**

Цель: Расширить знания учащихся о героической истории нашего народа; воспитывать чувства патриотизма, гордости за свою страну; чувствоуважительного отношения к старшему поколению.

Оборудование: Презентация, видеозапись, аудиозапись песен, плакаты о войне.

Вступительное слово: 22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война советского народа против фашистской Германии. Она длилась 1418 дней и ночей. Это было одно из самых страшных испытаний, когда-либо пережитых страной

Песня «Вставай страна огромная!» <https://cool.dj/song/128957-sovetskie-voennye-pesni/959578-vstavaj-strana-ogromnaya/>
(0,38 мин)

В этой войне решалась не только судьба нашей Родины, но и будущее мировой цивилизации. Развязывая войну, агрессоры стремились уничтожить наше государство, превратить людей в рабов.

Фильм «Начало ВОвойны» <https://www.Rutube.com/watch?v=V1MCvEkBHVI>
(1,53 мин)

Каждый год 9 мая наша страна празднует День Победы. И сегодня, также как много лет назад, в далеком уже, сорок пятом, этот праздник остается радостным и горестным одновременно. Никогда не исчезнет из памяти народной гордость за великую победу, память о страшной цене, которую мы за нее заплатили.

На борьбу с немецко-фашистскими захватчиками поднялся весь наш народ. На фронт уходили старые и молодые!

В годы Великой Отечественной войны более 120 тысяч сынов и дочерей Бурятии в кровопролитных боях защищали Москву и Сталинград, громили врага под Курском и на Украине, на всех фронтах от Черного до Баренцева моря. А всего за годы войны 40 воинов Бурятии удостоились звания Героя Советского Союза

На экране Герои Советского Союза

Наша армия героически защищала свою страну. Она помогла и другим народам освободить их земли. Солдаты сражались во имя мира и мечтали о будущем мире в передышках между боями, в тесных землянках и холодных окопах. Они верили, что мир, спасенный от фашизма, будет прекрасен.

Нацистское руководство подчеркивало, что действия германской армии должны носить особо жестокий характер. Требовало беспощадного уничтожения не только воинов Красной армии, но и гражданского населения СССР. Солдатам и офицерам вермахта

вручили памятки, в которых говорилось: «... убивать всякого русского, советского, не останавливайся, если перед тобой старик или женщина, девочка или мальчик, - убивать, этим ты спасешь от гибели себя, обеспечишь будущее своей семьи и прославишься на века»

Шел солдат по родной земле.

За ним была страна - самая огромная и великая.

С ним был народ – самый сильный.

Трудным был этот путь...

Трудно было на войне. А выжить помогала песня.

Песня «Катюша»

С первых часов войны советский народ проявил стойкость в борьбе с врагом, величие духа, верность Родине и героизм. Народ поднялся на священную Отечественную войну.

Фильм «Тыл в годы войны» <https://www.Rutube.com/watch?v=YrAnwec7ePA>
(с 0,20 мин- 1,17 мин)

«Все для фронта, все для победы!» - повсюду звучал девиз. Внесла свой посильный вклад в Великую Победу и наша Бурятия. Все заводы Бурятии выпускали вооружение. Жители отправляли на фронт мясо, хлеб, рыбу, кожаные и меховые изделия.

Сегодня проходя по коридорам родной школы, мы должны знать и помнить, что гимназия тоже внесла свою лепту в Великую Победу, что мы учимся в такой легендарной школе.

В годы войны в здании нашей школы разместился эвакогоспиталь № 946 на 600 мест. В кабинетах, в которых мы сегодня учимся, были размещены хирургические, перевязочные, столовая и палаты.

Война унесла 27 млн. человеческих жизней.

Каждые 6 секунд война уносила одну человеческую жизнь.

За годы войны погибло 10 млн. воинов.

Замучено в концлагерях 11 млн.

Разрушено городов – 1710.

В каждой советской семье не вернулся кто-то из родных.

Неугасима память поколений

И память тех, кого мы свято чтим,
Давайте, люди, встанем на мгновенье
И в скорби постоим и помолчим.

Минута молчания. <https://www.Rutube.com/watch?v=NZrWIV5io0c> (1,50 мин)

Через века, через года –помните!
О тех, кто не придет никогда,помните!
Не плачьте!
В горле сдержите стоны,горькие стоны,
Памяти павших будьте достойны!

Люди! Покуда сердца стучатся –помните!
Какою ценой завоевано счастье –
Пожалуйста,помните!

Я никогда не видела войны,
И ужаса ее не представляю.
Но то, что мир наш хочет тишины,
Сегодня очень ясно понимаю.
Спасибо Вам, что нам не довелось
Представить и узнать такие муки.

Спасибо Вам за солнца яркий свет,
За радость жизни в каждом миге,
За трели соловья, и за рассвет,
И за поля цветущие ромашек.
Да, позади остался страшный час.
Мы о войне узнали лишь из книжек.
Спасибо Вам от девчонок и мальчишек.

Никто не забыт, и ничто не забыто –
Читаю, волнуясь, святые слова...
За каждою буквой солдат спит убитый,
За каждою строчкой солдата судьба...

Касаюсь дрожащей рукой обелиска,

Не надо, прошу вас, казенных речей!
О, как далеко та война, и как близко
Душа ее слышит под плач журавлей!

Никто не забыт – Ах, как хочется верить!
Ничто не забыто – Дай, бог – Было б так!
Все дальше от нас жуткий год сорок первый,
Все дальше от нас покоренный рейхstag!

Поклонимся великим тем годам,
Тем славным командирам и бойцам,
И маршалам страны, и рядовым,
Поклонимся и мертвым и живым,

Всем тем, которых забывать нельзя,
Поклонимся, поклонимся, друзья.
Всем миром, всем народом, всей землей,
Поклонимся за тот великий бой.

Благодарим, солдаты, вас!
За жизнь!
За детство!
За весну!
За тишину!
За мирный дом!
ВСЕ: За мир, в котором мы живем!

Песня «Журавли» https://www.Rutube.com/watch?v=XWam_7bB4H8 (1,40 мин)